



通山县委书记石玉华参加大幕山林场党支部“主题党日+”活动



通山县委常委、县长胡娟主持全县“主题党日+”观摩活动



通山异地商会开展精准扶贫活动



慈口乡开展“主题党日+养殖培训”活动

# 立起“学”的标杆 当好“做”的表率

——通山县开展“主题党日+”活动深化“两学一做”学习教育纪实

党章,是共产党人心中最神圣的经典,每一个党员干部都应怀着朝圣之心,坚持诵读。

5月3日下午,通山县“四大班子”领导以普通党员身份参加支部“主题党日+”活动,对党章内容逐章逐条,逐字逐句地集体诵读。

县委书记石玉华说,“主题党日+”活动开展以来,通山在认真落实规定动作的同时,重点做好“+”字文章,引导党员干部在解放思想上求突破,在服务发展上拼业绩,在特色工作上出亮点,在履责尽责上显担当。

“主题党日+”活动中,全县各级党组织切实发挥战斗堡垒作用,广大党员干部以修身强党性,以学促干作表率,凝聚聚力谋发展,为加快实现“山通水富,绿色发展”注入了强大的精神动力,提供了坚实的思想保证。

开展“主题党日+”活动,通山立起“学”的标杆,当好“做”的表率,把“两学一做”变为具体生动的实践。

## 一声召唤汇聚一种力量

“为了党和人民的事业而奋斗,实现中华民族伟大复兴”这一博大的情怀和令人称道的精神,在今天,需要传承和弘扬。

今年初,中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育方案》并发出通知,在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育。

早在去年11月,咸宁市就探索全面开展了“主题党日+”活动,这项活动与中央“两学一做”学习教育是高度契合的,精神是相通的,目标是一致的。

从党的召唤、汇聚向心力量,通山县“主题党日+”活动通过“六事联动做加法”,把深化党内教育的宏大叙事化作生动具体的一场实践。

党员干部带头,习总书记系列讲话和党章学习定期轮训,每个月的第一个周一,“主题党日+”活动都“雷打不动”。领导干部自觉以普通党员的身份参加党内组织生活会,不当“特殊党员”,以身示范,带领带动严肃党内政治生活。

为使每一名党员都能参与到活动中,县委重点关注“年老体弱、长期患病、长期在外、一线党员”等四类党员,分类施策,上门送学,异地助学,一线补学,帮助“四类党员”参与学习。

诵读党章、缴纳党费、学习党章和系列讲话,开展组织生活,实行民主议事、落实公开制度。全县广大党员自觉把参加“主题党日+”活动作为一种政治责任、精神追求和生活方式,做到了学用结合,两手抓,两结合,两不误、两促进。

“主题党日+”活动的开展,迸发着巨大的红色动能,紧紧将通山广大党员的思想、行动凝聚在一起,向上向善,昂扬向前。

## 一项活动激活一池春水

“放歌‘主题党日+’,山歌激昂情意长,主题党日歌声扬,‘六事联动’做加法,横平竖直‘强信仰’,两学一做‘谱新章’……”

县委组织部组织文艺工作者编写、创作的充满浓厚地方风情和乡土气息的红色山歌作品,在全县乡村响起。

“把主题党日+活动要求、地方发展成就、精准扶贫、强农惠农好政策编成山



库区党员在漁船上开展“主题党日+”活动

歌,寓教于乐,激励党员积极投身服务群众、服务发展的基层大合唱,带头干事创业,是我们开展好“主题党日+”活动的出发点和落脚点。”县委常委、组织部长王芳说,全县779个基层党组织将学唱山歌纳入到“主题党日+”活动中,“红色山歌”成了点燃党员奉献热情的“导火索”。

一时间,党的声音从县委大楼蔓延到农家小院,党的主张从九宫山麓飘向富水湖岸。

党员干部从机关奔赴偏远贫困村寨、广袤田野,一身土、两脚泥,农村一线成了干部受锻炼的主战场。



库区党员在漁船上开展“主题党日+”活动

今年3月,大畈镇板桥村33名党员召开别具一格的“企业信息发布会”。南山油茶、富水龙珠湾等企业业主分别介绍了去年企业建设情况及发展计划,同时接受村党支部和群众代表询问,并现场给予答复。

为落实“三扶一促”要求,南林桥镇石坂村率先办起了“农民学校”,教师都是从“土专家、田秀才”、党员创业明星、产业致富带头人中选拔,对基层党组织书记、农村党员和技术人员等进行现场教学,达到党员教育在党员,党员发挥主体作用在创业,两者结合起来,做给群众看,带着群众一起干的效果。

借助全省首个“农村淘宝”县契机,通山县依托电商孵化基地,重点培养一批

文化素质高、有电商经验的青年党员,带头引领发展电商,形成示范一家、带动一片的良好效应。

以共产党员志愿者为中坚的义工志愿服务队,自觉践行善行义举,扶危助困、敬老爱幼,引导群众见贤思齐,推动学雷锋活动常态化,传递社会正能量。

通山县7个异地商会党组织动员1573名流动党员开展捐资助学、扶贫帮困、救助患病儿童等公益慈善、回乡创业活动,倡导树立创富国家、达济天下的企业公民精神。

通羊镇新城社区隆丽都小区采取将“主题党日+”活动与党性教育、民俗节庆、文化体育、文明创建、结对帮扶五项活动有机结合,组织党员亮身份、作表率。

各村实行精准扶贫挂图作战,把参与决策本村发展的权力交到党员手中,把改善群众生活的责任加到党员的肩上,全县重点扶贫产业中都有党员的身影。

## 一名党员树起一面旗帜

一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜。

5月19日,在全县“两学一做”履责尽责推进会上,一批党员干部的先进事迹引起了与会者的热烈共鸣——

大路乡正高级干部高杰坚守“改非不改志,退岗不退责”的信念,奋战在土地征收房屋拆迁工作一线,一干就是10年;

通羊镇茅田村党支部书记徐旭东不拿一分工资,反而垫资10万元建设莲藕种植扶贫基地,带领村两委班子成员发展壮大村级集体经济;

县公路局副局长赵克胜把理顺群众情绪、满足群众合理诉求、维护群众利益放在首位,以细心、诚心、耐心做好信访工作,成为信访群众的知心人;

县交通运输局副局长焦尔格坚持8年来专心于通村的交通运输业,在三条高速公路建设、省干线改造,县乡二级公路、旅游公路和乡村公路建设中,兢兢业业,默默奉献;

杨芳林乡党委书记张燕扎根基层,耕耘山乡,用16年时间换取山青水秀路通达,农兴旺业经济活。

如今,在通山县全县党员干部远学焦裕禄、近学沈国权,自觉在讲政治有信念、讲规矩有纪律、讲道德有品行、讲奉献有作为上走在前列,做好表率。

县紧紧围绕党员先进性和纯洁性,创新活动载体,积极引导党员发挥先锋模范作用,通过全县各级党组织在活动中开展“戴党徽、亮身份、树形象、当先锋”活动。

全县779个党组织、16866名党员佩戴党徽,身带党章,在党旗下高举右手,重温入党誓词,诵读党章、缴纳党费、学习党章、系列讲话,开展组织生活,实行民主议事,落实民主生活会。

践行“五个带头”,争当“五个先锋”。农村党员争当党员先锋,社区党员争当奉献先锋,机关党员争当服务先锋,“两新”组织党员争当岗位先锋,窗口单位党员争当行业先锋,树立党员形象,展示党员风采。

采取党员摸排、支部摸排、酝酿定岗、公开公示、对照践诺、公开评诺等六项措施,把党员的承诺事项向群众公开,使党员服务群众、发挥作用的内容具体化、标准清晰化、责任明确定化、工作条理化。

如今的通山,广大党员干部有内容,比有看头,大家立足本职岗位创优秀、争先进,呈现出了万众一心、干事创业的大好局面。



医院党员开展送医送药送健康活动



通山志愿者推动学雷锋活动常态化



农村党员护送偏远山村学生渡河



供电公司党员为香菇基地接电照明



板桥村老党员认真学习党章



新桥冯村党员干部送学上门



党员干部进村入户



党员到香菇基地指导扶贫

本版文字/记者 朱哲 通讯员 徐方桑 焦元潇 摄影/记者 夏正锋 通讯员 钱成成

## 南林桥镇石坂村:创建农民学校

“要确保水稻病虫害防治取得实效,首先就要学会识别和区分,像纹枯病、稻曲病等,不同的病症,就要使用不同的农业或化学防治措施……”

“八字精养法”,即水、种、饵、密、混、轮、防、管,它们是互相联系、互相促进的有机整体,这是水产科技工作者对群众学塘高产养殖经验的全面总结……”

4月1日,通山县南林桥镇石坂村主题党日活动现场,县农技局技术人员在水产车间,耐心地为群众解答水稻种植问题。

去年年底,南林桥镇民学校正式挂牌成立,拉开了该县“三扶一促”活动的大幕。“三扶一助两促进”活动为我市首创,即扶志、扶智、扶资,帮助困难群众脱贫致富奔小康,促进物质文明与精神文明协调发展,促进城乡协调发展。

产业扶贫代表现身说法,腔炙人口的文艺节目,免费的医疗体检和法律咨询……学校挂牌成立当天,村民广场上各个展板前人头攒动,人气很高。

作为“三扶一助两促进”中关键一环,农民学校的举办,将以服务困难群众为中心,以课堂在基层、在现场的模式,通过技术培训、田间指导、实验示范等方法,结合各村特色和市场需求,解决缺什么、补什么,急需什么,培训什么扶贫培训计划,灵活设置培训课程和培训模式,开展农民

通山民政府组织干部多次集中学习,发动民全体干部职工积极投身履职尽责活动,营造了“人人参加学习,人人提高认识,人人参与履职尽责,人人受到教育”,形成了全员参与、上下联动的履职尽责建设工作格局。

## 民政局:争做履职尽责表率

“我到民政局服务大厅拿了一份《低保工作办事指南》一看就懂得了,需要哪些条件、能享政策了目了然,再也不会拖熟人问长问短了”。

近日,通羊镇井湾村农民朱天荣高兴地对大厅的值班人员说道。

以往,来民政局办业务的群众,常常需要带什么证件,哪个领导签字,哪个单位盖章都不清楚,为办民政业务走了不少重返路,还花去了不少车船、电话费……”

为了更好地方便群众、服务群众,该县民政局深入强化责任意识和和服务意识,对群众反映的问题及时解决,做到“五办”:高效快捷“立即办”,迎难而上“主动办”,深入实际“上门办”;积极思变“变通办”,不避不拖“公开办”,为群众提供了高效、优质服务。把全局低保、农救、婚姻登记、慈善等九大块工作的业务内容,制定13种《办事指南》小手册,印制9万份放置在民政局服务大厅及发放到各乡镇、村,供每位服务对象的群众查阅,深受干部群众欢迎。

为了更好地方便群众、服务群众,该县民政局深入强化责任意识和和服务意识,对群众反映的问题及时解决,做到“五办”:高效快捷“立即办”,迎难而上“主动办”,深入实际“上门办”;积极思变“变通办”,不避不拖“公开办”,为群众提供了高效、优质服务。把全局低保、农救、婚姻登记、慈善等九大块工作的业务内容,制定13种《办事指南》小手册,印制9万份放置在民政局服务大厅及发放到各乡镇、村,供每位服务对象的群众查阅,深受干部群众欢迎。

为了更好地方便群众、服务群众,该县民政局深入强化责任意识和和服务意识,对群众反映的问题及时解决,做到“五办”:高效快捷“立即办”,迎难而上“主动办”,深入实际“上门办”;积极思变“变通办”,不避不拖“公开办”,为群众提供了高效、优质服务。把全局低保、农救、婚姻登记、慈善等九大块工作的业务内容,制定13种《办事指南》小手册,印制9万份放置在民政局服务大厅及发放到各乡镇、村,供每位服务对象的群众查阅,深受干部群众欢迎。

为了基层党组织建设,该局争取相关部门支持落实了3个农村社区工作经费15万元,城市社区公共服务站建设基本全覆盖。帮助社区建立了服务大厅、慈善超市、居务公示栏,指导社区工作,提升了社区服务水平。争取资金35万元,完成了4个“难点点”治理工作。

今年该县力争使民学校在12个乡镇全覆盖,为贫困农民量身定

## 新城社区隆丽都小区:打造通山百步亭

“问我感受?住在这里很幸福。”在通山县隆丽都小区采访时,这是记者得到频率最高的答复。

幸福何来?业主黄兰告诉记者,目前小区一期已入住220户,居民800余人,在这里,有说话地方、有事办地方、有人管、困难有人帮。

小区按照“支部书记负责小区,支部委员负责片区,党小组负责楼栋、党员负责家庭”的架构,在59名党员业主中建立了党支部,选举产生了8名支部委员和10名楼栋长。

小区还配齐配备了楼栋小组长、楼栋长以及卫生委员、治安委员、文体委员、物业管理组的党小组,形成“小区党支部——楼栋党小组——党员中心户”的组织网络。

记者看到,在每个楼栋门口,都张贴有党员楼栋长的照片和联系方式。“谁家遇到急事难事,我会第一时间赶到,小事及时解决,大事向社区反映。”10栋楼栋长陈德诚说,“我每天都要到各楼栋转转,这样安心。”

管理网格化不仅实现了组织下沉,还形成了“小区党支部+物业公司+业主委员会”的联动模式,有力促进了服务精细化。三方联动,实行大家提议、共同审议,一起决议的“三步议事法”,先后出台了小区物业管理、花卉草木管理、红白喜事理事、民事纠纷调解等一批民约制度,服务做到全方位、全天候。

为了促进活动效果,在学习过程中,商会各支部还结合企业实际,针对性地举行一些政策法规讲座;大岭山、高埗支部聘请请专家联合举行了一期“会计、税务法规”讲座,惠州支部聘请广东省人社厅法规处举行了“劳动争议仲裁”讲座;深圳支部举办了为期环境保护法规讲座;黄江支部聘请东莞市消防支队举办了一期消防知识讲座,各支部举办的这些活动都邀请了所属区域通山籍非党员企业家参与学习,有效地规避了企业各种政策性风险。

## 广东通山商会:流动党员不流失

党支部设在哪里,党课就讲到哪里。

2007年,依托广东湖北商会通山分会这一平台,该县组建了“中共广东湖北商会通山分会总支部委员会”。截至目前,总支下设7个支部,党员由原来组建初期的56人发展到现在的102人。

广东省湖北商会通山分会党总支书记余中华说,去年11月以来,他们组织流动党员开展“主题党日+”活动,践行“两学一做”得到了党员群众的高度认可。

经过多次活动的开展,党员参与“主题党日+”活动的积极性和自觉性得到了极大的提升。

“作为党员,按时参加党课,加强修养性党性修养很重要。”老党员成金波出差上海,并按时参加党课,第二天空回广东,第二天学习一结束接着飞往上海。新党员邵恒顺,在附近“主题党日+”活动时,突然接到一份加急订单,夫妻二人连夜加班两个通宵完成订单任务,他们参加了活动。

针对流动党员的特点,该商会将在学习地点和形式上突出灵活性。在学习过程中,各支部结合自身情况,既有企业主讲党课,也有普通党员现身说法,还有党员业务骨干进行现场教学。

为了促进活动效果,在学习过程中,商会各支部还结合企业实际,针对性地举行一些政策法规讲座;大岭山、高埗支部聘请请专家联合举行了一期“会计、税务法规”讲座,惠州支部聘请请广东省人社厅法规处举行了“劳动争议仲裁”讲座;深圳支部举办了为期环境保护法规讲座;黄江支部聘请东莞市消防支队举办了一期消防知识讲座,各支部举办的这些活动都邀请了所属